

**Дыши, Катя!**

**ШЕСТНАДЦАТИЛЕТНЕЙ** девочке нужен дорогой аппарат для очистки легких.

Катя Ефимова хочет быть художником или дизайнером. Диплом детской художественной школы у нее уже есть. Осталось окончить общеобразовательную.

Это не так легко из-за давнего недуга: у Кати с рождения больны легкие. Муковисцидоз создает условия для развития в организме синегнойной инфекции, а это – одышка, кашель, бронхолегочные болезни. Это наследственное заболевание, носителем которого в нашей стране является каждый двадцатый. При благоприятном стечении обстоятельств муковисцидоз поражает не каждого из них. Но у Кати болезнь пока берет свое: в этом году девочке удалили часть легкого. Да и все последние годы заполнены экстренными и плановыми госпитализациями, курсами лечебной и дыхательной гимнастики, медицинскими процедурами. Уже несколько лет она на домашнем обучении, а с одноклассниками видится по праздникам, когда ее приглашает классный руководитель. Катя не оторвана от мира: у нее дружная семья, подруги во дворе, она рисует вместе с братом Ваней, есть выход в Интернет – родители позаботились о компьютере, учителя приходят к ней в дом, а русскому языку Катю скоро будут обучать дистанционно – из школы уже доставили оборудование.

Для дальнейшего лечения девочке требуется ежедневное применение очень дорогого аппарата VEST с дренажным виброжилетом, выводящего гнойную слизь из организма. Стоимость аппарата – 480 тысяч рублей. Семья такими средствами не располагает: мама Фануза Раисовна – соцработник, папа Андрей Александрович работает машинистом тепловоза локомотивного цеха УЖДТ ОАО «ММК», бабушка с дедушкой уже пенсионеры.

За последние пять лет городской общественный благотворительный фонд «Металлург» не раз выделял средства на лечение девочки. На этот раз цена вопроса высока, и помощь требуется совместная.

Просим откликнуться на призыв Ефимовых о помощи Кате.

Р/сч. 4070381090000100061 в «КУБ» ОАО г. Магнитогорска  
Кор. сч. 30101810700000000949  
БИК 047516949  
ИНН 7445040057  
КПП 744501001  
ОКПО 21503219  
ОКОНХ 98600  
ОКАТО 75438369000  
ОГРН 1027400001386  
КБК нет  
Назначение платежа: Благотворительное пожертвование на приобретение аппарата VEST для Ефимовой Кати.



# Книги в подвале

Об энтузиастах, умеющих найти подход к детской душе



**НЕДАЛЕКО ОТ ВОКЗАЛА, по улице Вокзальной в доме № 118, в подвальном помещении дома находится скромная, даже очень скромная детская библиотека № 5.**

Вроде, что такого, мало ли в нашей стране библиотек. Ну чем удивить можно человека в наше время, когда в каждой школе есть своя библиотека. У меня давно сложилось мнение, что с появлением компьютеров дети потеряли интерес к книгам. Они больше общаются с электронным другом, чем с книгой. Никакие уговоры, чтобы сели и почитали, на них не действуют. Прослушать что-то интересное или посмотреть телевизор – это пожалуйста, но только не читать.

Я понимаю, что такой перекокс отражается на развитии детей, на их знаниях

и, главное, на глубине этих знаний, на их кругозоре, в конце концов. Но проблема в том, как найти секрет, подход к детской душе, чтобы привить любовь к чтению? Как отвлечь детей от компьютерных игр, которые отупляют молодые души, превращают иных в игровых маньяков? Недавно я просидел в библиотеке около часа и увидел, к удивлению, двери библиотеки не успевают закрываться за маленькими посетителями, пришел даже целый класс. Вспомнил себя в детстве, когда я, стеснительный мальчишка, стоял за бордюром в библиотеке, внутрь нас не пропускали, и тыкал пальцем в сторону первой попавшейся на глаза книги с хорошим переплетом. Сегодняшние читатели свободно чувствуют себя среди стеллажей: перекадывают книги или просматривают бегом содержание их. Видно, что они постоянные посетители.

Да и библиотекари многих называют по именам, не спрашивая фамилии, быстро находят карточки. Это ли не показатель качества работы детской библиотеки. Так вот в чем секрет – всего два человека, влюбленных в свою работу. Первое, но не главное: они поддерживают контакт со школами. А вот главное: они идут в детские сады и даже в ясли, разыгрывают сказки, викторины, представления на разные темы, отмечают с ребятами праздники, начинают прививать любовь к книге.

Плодом их труда является приток читателей. Их сейчас у библиотеки 1851 человек. Площадь охвата: от улицы Шишки до холодильника, практически вся северная часть Ленинского района. Внушает уважение и книжный фонд – 36 тысяч книг.

Есть у библиотеки свои трудности, в помещении холодно, особенно в морозы. До смешного маленький читальный зал – 10 квадратных метров. Поэтому проводить мероприятия и лекции приходится в помещениях детских садов и школ, а библиотеку на это время закрывать. Подвал есть подвал, нет даже запасного выхода.

Так кто же эти милые энтузиастки? Это заведующая филиалом Еремина Татьяна Юрьевна и библиотекарь Незнамова Валентина Григорьевна. Это они преодолевают все трудности в неудобном помещении и мерзнут зимой. Это они с любовью встречают каждого посетителя библиотеки как потенциального читателя, и попробуйте уйти от них без книги. Это они надеются, что когда-нибудь об их библиотеке позаботится городская администрация и найдет новое и удобное для работы помещение ☺

**ВЛАДИСЛАВ ВОРОНКОВ,**  
ветеран ММК  
ФОТО > ДМИТРИЙ РУХМАЛЕВ

# Нужен прецедент

Закрывая глаза на жестокость, мы обрекаем на гибель не только животных...

**Две агрессивно настроенные соседки устроили скандал третьей. А все потому, что она вынесла еду и питье неизвестно как оказавшемуся в подъезде серому котенку.**

Устроившись в картонной коробке, он мирно спал по соседству с мусоропроводом и даже не подозревал, что его присутствие «страшнее», чем окурки, плевки и дурно пахнущие лужи, регулярно оставляемые на лестничной площадке «почтенными» гражданами.

Малыша разбудили крики. А когда на шум вышла сочувствующая ему женщина, мало ей не показалось. Крики перешли в вопли и такие оскорбления, что в пору было составлять милицейский протокол. Котенок испугался и в замешательстве вылез из коробки.

Его приютила клиника ветеринарной медицины по улице Советской, 225. Ветеринарные врачи на него не нарадуются. Он являет собой образец чистоплотности и, несмотря на пережитый стресс, продолжает проявлять лучшие черты характера.



Малышу нужен дом, где оценят его любовь и преданность. Он доверчив, беззащитен и готов утешать нежным мурлыканьем каждого, кто возьмет его в руки. Такими же беззащитными были котята, погибшие в новогодние дни в ледяных водах Урала. Женщину, сбрасывающую с моста Южного перехода коробку с маленькими живыми существами, увидела водитель трамвая. Она остановила вагон, открыла двери и в сердцах выкрикнула все, что

думала по этому поводу. Вот только неизвестно, прибыла ли на место происшествия милиция, вызванная возмущенными пассажирами. А надо бы.

Давно пора создать прецедент с применением 245-й статьи Уголовного кодекса Российской Федерации. «Жестокое обращение с животными, повлекшее их гибель или увечье», – прописано в этом документе, – наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или

в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев... либо арестом на срок до шести месяцев». А тем, кто приносит котят на «пяточок» у цирка и платит деньги за их устройство, не мешало бы проследить дальнейшую судьбу своих подопечных.

Жестокость по отношению к братьям нашим меньшим не так безобидна, как может показаться на первый взгляд. И проявляется она рано. В западных странах, например, существует огромный список убийц, маньяков и насильников, которые в детстве издевались над животными, а потом перешли на людей. Не случайно ФБР внимательно изучает такие случаи в районах, где орудут серийные убийцы. Закрывая на жестокость глаза, общество обрекает на гибель не только беззащитных бездомных собак и кошек, но и само себя. «Тот, кто привык считать бесполезной жизнь любого существа, – говорил Альберт Швейцер, – рискует прийти к мысли о бесполезности жизни человека».

В настоящее время уже идет на поправку «ничейная» собака, до-

ставленная в клинику ветеринарной медицины сотрудниками продуктового магазина «ВьОНА». Обнаружив у своих дверей истекающего кровью пса, они, блестяще пройдя тест на милосердие, не остались равнодушными и помогли животному. Нет, собака никого не покусала – это ей совершенно безнаказанно перерезал горло один из homo sapiens! А ведь он живет рядом с нами! Ходит на службу и даже, может быть, воспитывает детей. Вот только как?

Душеспасительными беседами таких не проймешь. Не смогли же три интеллигентные дамы, одна из которых возглавляет всемирно известный творческий коллектив, а другая врачует людей, уговорить зарвавшегося пенсионера не убивать никому не мешающих подвальных кошек! «Убивал и буду убивать!» – последовал ответ. И что ж, результат последовал незамедлительно. «Смотрю однажды в окно, – рассказала одна из женщин, – и вижу, как внук этого человека держит в руках маленького котенка и воровато так оглядывается. Я открыла форточку и крикнула ему, чтобы немедленно отпустил животное. А вечером иду с работы и вижу этого котенка уже со свернутой головой. Чьих рук дело – остается только догадываться...»

Так о чем же мы? О собаках, кошках? Да нет, скорее о нас с вами! Ведь все в жизни взаимосвязано. И в обществе, где такое происходит, жить, наверное, небезопасно ☹

**МАРИНА КИРСАНОВА**

Можно с уверенностью утверждать, что не может быть добрым тот, кто жесток с животными. **Артур ШОПЕНГАУЭР**